
NOTULEN van de op maandag 19 december 2016 op het Landgoed Leusderend gehouden 
buitengewone openbare vergadering van de gemeenteraad van de gemeente Leusden.

Aanwezig zijn de leden:
de dames: M.G. van Eijden-Smits, S.A. den Herder en K.E. Pouwels-Koopman
de heren: F.M.J. Anten, W.H. van den Brink, C.P.W.J. Genders, W.G. van Ginkel, 

J.G. van Halderen, W. van Hell, J.P.O.M. van Herpen, G.J. Kroeze, 
P.H. Lensselink, H. Lonink, J.R. Madiol, J. Mülder, B.A. Piersma, K. Roskam, 
M.T.M. Sturkenboom en J.W. Spijkerman W.R. Vos

Afwezig: 

Voorts zijn aanwezig:
Mevrouw: A. Vermeulen, burgemeester
de heren: H.A.W. van Beurden, A.J. Dragt en J. Overweg, wethouders
voorzitter: mevrouw M.C.C. Koetsenruijter, raadslid
raadsgriffier:
mevrouw: I. Schutte-van der Schans

Tevens 
Aanwezig: B. Thomas, Kabinetschef

W.I.I. van Beek, commissaris van de Koning 
L.M.M. Bolsius, namens de Burgemeesterskring Utrecht

1. Opening 
De voorzitter opent de buitengewone raadsvergadering om 16.00 uur. Zij heet alle 
aanwezigen van harte welkom en in het bijzonder Annemieke Vermeulen en haar 
echtgenoot, kinderen, familie en genodigden.

2. Ingekomen stukken en mededelingen
Betreft: het voorlezen van het Koninklijk Besluit betreffende het eervol ontslag van mevrouw 
A. Vermeulen als burgemeester van Leusden.
"Wij Willem-Alexander bij de gratie Gods, Koning der Nederlanden, Prins van Oranje-
Nassau, enz. enz. enz., besluit van 17 november 2016, houdende benoeming van een 
burgemeester in Zutphen. Op voordracht van onze minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties van 16 november 2016, Directoraat-Generaal Bestuur en Wonen/Directie 
Democratie en Burgerschap/afdeling Politieke Ambtsdragers gelet op artikel 61, eerste lid 
van de Gemeentewet hebben goedgevonden en verstaan met ingang van 23 december 
2016 te benoemen tot burgemeester der gemeente Zutphen: 
Mevrouw drs. A. Vermeulen met gelijktijdig eervol ontslag als burgemeester van Leusden. 
Onze minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van 
dit besluit. 
Wassenaar 17 november 2016: Willem-Alexander. De minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties: Ronald Plasterk."

3. Afscheid van mevrouw A. Vermeulen als burgemeester van Leusden
Commissaris van de Koning, de heer W.I.I. van Beek zegt dat hij Annemieke Vermeulen in 
2015 heeft ontvangen op een provinciehuis voor haar herbenoeming als burgemeester. 
Inmiddels is er een nieuwe uitdaging op haar pad gekomen want zij wordt burgemeester van 
het historische Zutphen. Van veilinghuis tot gemeentehuis. Hij denkt niet dat er veel 
burgemeesters een dergelijk cv kunnen overleggen. De liefde voor kunst en cultuur die zij 
ontwikkelde tijdens haar studie kunstgeschiedenis en archeologie en bij haar werk in het 
gemeentehuis is terug te zien in het bestuurlijk werk. Op haar LinkedInpagina las hij: "Als 
kunsthistorica vind ik het mooi om zoveel mogelijk mensen in aanraking te laten komen met 
kunst en cultuur. Omdat ik ervan overtuigd ben dat kunst en cultuur een enorme verdieping 
geven aan ons dagelijks bestaan." Maarten Biesheuvel zei: kunst kan geen kwaad. 
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Spreker kent mevrouw Vermeulen al een aantal jaren, eerst als raadslid en wethouder van 
de gemeente Alphen Chaam, daarna werd zij burgemeester van de gemeente Millingen en in 
Leusden heeft zij haar kennis en ervaring als burgemeester nog meer kunnen verdiepen. 
Met al deze ervaring verlaat zij nu de gemeente Leusden. Hij is ervan overtuigd dat Zutphen 
een uitstekende nieuwe burgemeester krijgt. Zij is een burgemeester met visie en hij weet 
dat in het veld lovend wordt gesproken over het project Samenleving Voorop. Daarbij wordt 
geprobeerd de kracht van de samenleving zoveel mogelijk te benutten. Met deze aanpak 
wordt aangetoond dat de burgemeester vertrouwen heeft in de kracht van de samenleving. 
Mede door haar inzet komt er een nieuw gemeentehuis waar zij helaas geen gebruik meer 
van zal maken. Haar liefde voor kunst en cultuur heeft zij altijd behouden, ook als 
burgemeester. De afgelopen jaren is Leusden steeds kleurrijker geworden. Zij heeft 
tentoonstellingen georganiseerd en diverse andere evenementen op de kaart gezet en zij 
heeft een belangrijke rol gespeeld bij de ontwikkeling van theater De Tuin.
Zij staat bekend als een no-nonsenseburgemeester en zij verzandt niet in details. Ze is 
standvastig en sommigen noemen het misschien een beetje eigenwijs. Dat is de stijl die past 
bij dit college en de gemeente Leusden, die ook veel eigen opvattingen heeft. Zij houdt van 
mooie dingen zoals haar werkkamer die zij heeft gerestyled op een manier waarop VT 
Wonen jaloers zou zijn.
Zij is een olievrouwtje, een verbinder. Haar specialiteit is mensen met elkaar in contact 
brengen. Hierbij komt haar creatieve geest ook naar boven want zij kijkt verder dan haar 
eigen netwerk. Door buiten de geijkte paden te kijken brengt zij een project verder. Leusden 
is een relatief harmonieuze gemeente. Het leven is hier goed. Dat goede leven wil zij niet 
alleen voor de gemeente behouden. Ook bij de vluchtelingenopvang kwam haar no-
nonsensementaliteit naar boven. De gemeente heeft dit project prima opgepakt.
Zij steekt haar neus ook buiten de regio en zet zich daarvoor in. Zij heeft tijd en energie 
gestoken in een sterkere samenwerking met de regio Amersfoort. Zij is vicevoorzitter van het 
Prins Bernhard Cultuurfonds. Spreker heeft haar daarvoor gevraagd vanwege haar ervaring 
en kwaliteiten en heeft daar geen spijt van gehad. Verder is zij actief voor de VNG Utrecht. 
Zij is voorzitter van de Stichting Vrienden van Meander Medisch Centrum. Zij zet zich in voor 
behoud van Kasteel de Haar en zij is actief binnen de Stichting Kleurrijk Leusden.
Leusden heeft haar meer gebracht dan professionele ontwikkeling. Misschien nog 
belangrijker is dat zij de liefde in Leusden heeft gevonden. Bij het zoeken naar een woning 
kwam zij Cor tegen. Daaruit is iets prachtigs gegroeid en dat resulteerde in 2015 tot een 
huwelijk. In de LeusderKrant werd dit het huwelijk van het jaar genoemd.
Al eerder heeft zij aangegeven dat Leusden voor haar geen eindstation is. Een paar jaar 
geleden heeft zij al aangegeven dat het tijd werd voor een nieuwe uitdaging. Zij gaat naar
Zutphen. Een prachtige stad en een grotere gemeente en iedereen gunt haar die stap van 
harte. De afstand tot haar geboortestad Apeldoorn is met deze overstap gehalveerd. Hij weet 
zeker dat zij haar plek zal vinden in Zutphen. Zij zal ook Zutphen overtuigen van haar liefde 
voor kunst en cultuur. Besturen zit haar in het bloed maar kunst en cultuur zit in haar hart. Hij 
bedankt haar voor alles wat zij heeft gedaan voor de gemeente Leusden en de provincie 
Utrecht. Hij wenst haar succes in de gemeente Zutphen.

De heer B.A. Piersma, namens de gemeenteraad, zegt dat hij in 2009 als voorzitter van de 
Vertrouwenscommissie aan de commissaris van toen nog de Koningin en aan de 
gemeenteraad van Leusden de nieuwe kandidaat-burgemeester mocht voorstellen. 
Annemieke Vermeulen, burgemeester van Millingen aan de Rijn en moeder van twee 
kinderen, toen nog in de basisschoolleeftijd. Zij heeft kunstgeschiedenis en archeologie 
gestudeerd. De kunstschatten van Leusden zouden met haar kennis en ervaring in goede 
handen zijn. Dat geldt ook voor de cultuurhistorie van Leusden.
Kort voor de komst van Annemieke als burgemeester had Leusden een 
bestuurskrachtonderzoek gedaan waaruit Leusden naar voren kwam als een krachtige 
gemeente. Er werd een profiel gemaakt voor een nieuwe burgemeester waarin twee 
duidelijke wensen naar voren kwamen. De kandidaat moest stevig in de regio staan en 
verbindend zijn voor de Leusdense gemeenschap. 
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De commissie zag in Annemieke de burgemeester die samenwerking in de regio in de genen 
had. Verder toont zij haar betrokkenheid bij het lokale leven. Het is een uitdaging om je huis 
in Millingen achter te laten en in Leusden neer te strijken. Gelukkig vond Annemieke een 
makelaar en zoals vaak in Leusden wordt gezegd: als je een goede makelaar ontmoet, komt 
het vast goed. Als eerste heeft zij gewoond in een tijdelijke nieuwbouwwoning in de Tabak-
steeg. Zij kreeg de sleutel met een visitekaartje van de Karwei en verder wenste iedereen 
haar veel succes. Dat was best confronterend want Leusden blijkt een gemeente van 
zelfredzaamheid en uitgaan van eigen kracht te zijn. Het uitgangspunt 'eigen kracht' past 
uitstekend bij Annemieke. Leusden koos 2011 onder haar leiding voor de Samenleving 
Voorop. Daaraan gingen boeiende sessies met de raad vooraf. Het was een schoolvoorbeeld 
van bestuurlijke vernieuwing. Annemiek is niet van bestuurlijk pamperen. Wat de 
samenleving zelf kan wordt aan de samenleving overgelaten. De vijf paradigma's van de 
Samenleving Voorop werden vastgesteld door de raad: vertrouwen en verantwoordelijkheid, 
maatwerk en inleven, het benutten van kennis uit de samenleving, ruimte geven aan 
creativiteit en besturen op hoofdlijnen. Zelfs in de bestuurlijke en ambtelijke organisatie van 
Leusden een behoorlijke opgave. Met vaste hand veranderde zij de cultuur binnen en buiten 
het gemeentehuis. In 2011 is daarmee een eerste stap gezet naar overheidsparticipatie. De 
gemeente wilde in een vroeg stadium meedenken over ideeën, kennis en kunde van 
inwoners. Leusden wilde meer ondernemend naar oplossingen zoeken.
De wereld van Annemieke bleek een wereld van elastiek en taart. De ondernemende 
ambtenaar die het elastiekje het verst durfde op te rekken verdiende een taart. Dat oprekken 
betekent met lef naar alternatieven zoeken en buiten de comfortzone stappen en op het 
randje van gewoonten en oude regels durven balanceren. Het is buitengewoon jammer dat 
deze taart er niet was voor raadsleden.
De raadsvergaderingen mochten niet te lang duren. Zij is niet van herhalingen. Als zij zich 
verbaasde over de manier van debatteren van raadsleden nodigde zij deze uit voor een 
kopje koffie. Zo had zij buiten de raad ook haar invloed. Met haar komst stond er bij de 
raadsvergaderingen altijd een bloemetje op tafel. Zij was mild voor beginnende raadsleden, 
hield van humor tijdens de vergaderingen maar was soms ook onverzettelijk. Tijdens de 
presidiumvergaderingen was Annemieke altijd trouw aanwezig als adviseur. De vergadertijd 
was altijd wel een ding. Het presidium start om 17.30 uur. Dat is geen tijd voor een moeder 
met kinderen en ook niet voor forenzen of boeren die koeien moeten melken. Annemiek 
vergaderde serieus mee maar non-verbale signalen waren dat de vergadering niet te lang 
moest duren omdat zij ook nog even thuis wilde zijn. Haar gezin heeft altijd een belangrijke 
rol gespeeld. Dat is een goed voorbeeld in deze toch al jachtige tijd. Annemiek was niet 
alleen voorzitter van deze gemeenteraad maar ook van de jeugdgemeenteraad. In die rol 
was zij een beetje de 'moeder-burgemeester'. Burgemeester zijn vraagt veel geduld. Dat 
kwam ook naar voren in haar zoektocht in de werkrelatie met de Oranjevereniging. Waar 
wordt de vlag met wimpel gehesen? Wat willen we zingen? Waar is de aubade? Annemieke 
was van mening dat dit in de samenleving moest gebeuren op de plaats waar de inwoners 
Koningsdag vieren. Ook als zij naar Zutphen is vertrokken zal het Wilhelmus in het 
feestgedruis worden gezongen. 
Mocht het elastiekje dreigen te knappen dan prikte de burgemeester een vorkje met de 
betreffende organisatie. Zo heeft zij een vastzittend proces rond het toenmalige 
coöperatieterrein los getrokken. Het hoogtepunt van haar Leusdense burgemeesterschap 
was bij de opvang van vluchtelingen. Zij had uitgesproken ideeën over de aanpak van de 
vluchtelingenopvang. De raad was unaniem bereid om met de Leusdense maat 
vluchtelingen in noodopvang op te vangen. Zij heeft haar nek uitgestoken om de opvang van 
vluchtelingen te realiseren. Het COA moest accepteren dat vluchtelingen niet werden 
weggestopt in een buitengebied maar dat die midden in de gemeenschap werden 
opgevangen. Naast het omvangrijke aantal vrijwilligers dat zich had aangemeld voor de 
opvang van deze mensen waren er ook veel inwoners die hun zorgen uitten. In december 
2015 was een goed verzorgde informatiebijeenkomst gepland. Daarbij waren het college, de 
raad, Vluchtelingenwerk, politie en COA aanwezig. Hij heeft toen enkele gesprekken gevoerd 
met dorpsgenoten die een aantal gekruide vragen hadden bij dit besluit. 
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De gemeente heeft open en eerlijk gehandeld en de noodopvang is er gekomen. Vrijwilligers 
deden hun best de vluchtelingen zoveel mogelijk te betrekken bij het gewone leven in 
Leusden. Voor Annemieke was het frustrerend dat de vluchtelingkinderen niet konden 
meelopen met de avondvierdaagse. Besturen is tijdens het burgemeesterschap van 
Annemieke enorm veranderd. Sociale media spelen daarin een grote rol. Dat deed Leusden 
tijdens de avondvierdaagse de das om. Hij oordeelt daarover niet maar het was wel zeer 
teleurstellend voor alle betrokkenen. De kinderen in de noodopvang werden uitgenodigd om 
samen met de burgemeester de avondvierdaagse binnen te halen. Dat was goed bedoeld 
maar helaas niet altijd zo begrepen. Dat moet pijn gedaan hebben maar een goede 
burgemeester is er voor alle inwoners en dat is niet altijd makkelijk. Leusden zonder 
avondvierdaagse is ondenkbaar. Het initiatief van Annemieke om met nieuwe vrijwilligers 
voor 2017 weer uitzicht te geven op een avondvierdaagse is heel belangrijk.
Je leert mensen ook kennen aan de hand van hun nevenfuncties. De commissaris van de 
Koning heeft al een aantal genoemd. Maar het zijn mooie functies waarin Annemieke ook 
voor de citymarketing regio Amersfoort een zichtbare trekker was waarbij zij voor Leusden 
een ambassadrice in de regio was.
Met een paar herinneringen over Annemieke is hij niet compleet. Zij vertrekt naar Zutphen 
een grotere gemeente. Een mooie Hanzestad aan de IJssel met meer fracties in de raad. Zij 
zal uitkijkend over de IJssel nog wel eens terugdenken aan de vredige rust in Leusden. Hij 
hoopt dat dit een positieve herinnering zal zijn.
Hij heeft nog een vraag. Was Annemieke niet de burgemeester die in dat profiel paste, van 
stevig in de regio en verbindend in Leusden? Hij zegt ja. Met de verschillende colleges deed 
zij haar karwei in Leusden. In 2015 bij haar huwelijk verwoordde zij dit als volgt: "Ik heb mij in 
het begin vooral bezig gehouden met netwerken, ook buiten de gemeente. Tegenwoordig 
speel ik veel vaker de moederrol. Bij de eerste opvang van de vluchtelingen wilde ik een rol 
spelen, een burgemeester moet daarbij zijn. Ik heb misschien, mede door mijn leeftijd, meer 
rust gekregen om die moederrol te spelen."
Van deze burgemeester nemen wij afscheid. Annemieke geweldig bedankt en veel succes in 
Zutphen.

Locoburgemeester de heer A.J. Dragt zegt dat vandaag afscheid wordt genomen van de 
burgemeester. Er wordt afscheid genomen van een burgemeester die Leusden de laatste 
jaren heeft veranderd in een kleurrijke en moderne gemeente die zichtbaar is in de regio. 
Een burgemeester die de samenleving voorop heeft gezet. Burgers, organisaties en 
bedrijfsleven heeft zij uitgenodigd om het voortouw te nemen en actief mee te doen en 
samen te werken. Hij neemt de aanwezigen mee naar het begin van haar ambtsperiode.
Een van haar acties was het restylen van haar werkkamer. Het zakelijke en functionele 
meubilair ging eruit en in plaats daarvan kwam er een zitje met gebloemde zetels, brocante 
spiegels en bloemetjesbehang. In het gemeentehuis was de kamer van de burgemeester 
een bezienswaardigheid geworden. Leusden had een burgemeester met lef die er niet voor 
terugdeinsde zaken op haar manier te doen. Als eerste werd het contact met de 
ondernemers aangehaald. Het bedrijfsleven is niet alleen de motor van de economie maar 
het is ook een deel van de samenleving die kan helpen veranderingen te realiseren. Dat kan 
alleen met wederzijds respect en vertrouwen. Om de relatie met bedrijven te verbeteren 
blaast zij het jaarlijkse politieke diner, waarbij raadsleden en ondernemers met elkaar in 
gesprek gaan, nieuw leven in. Daarmee was het ondernemingsklimaat binnen de gemeente 
nog niet verbeterd. Ondernemers klaagden over de regeltjes cultuur en onduidelijke routes 
binnen het gemeentehuis. Dat wilde zij veranderen door te kijken hoe iets wel geregeld kan 
worden. Daarbij had zij ook het lef om indien nodig een beetje buiten de lijntjes te kleuren. 
Een mooi voorbeeld daarvan is de recentelijke discussie over detailhandels- en de Drank- en 
Horecawet. Om de aantrekkingskracht van klanten te vergroten willen ondernemers in de 
namiddag graag de mogelijkheid hebben om een drankje te schenken voor hun vaste 
klanten. Officieel is dat niet toegestaan. Annemieke heeft aangegeven dat zij daar best mee 
wil experimenteren. Ook hier laat zij zien dat de overheid zich niet met alles hoeft te 
bemoeien. 
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Ook in het publieke leven bereikte ze veel door zaken net even op een andere manier te 
doen. Ze had zich voorgenomen meer culturele activiteiten te realiseren in Leusden. 
Daarvoor werd de Stichting Kleurrijk Leusden opgericht. Het is haar gelukt om de bijzondere 
tentoonstellingen naar deze gemeente toe te halen. Ze heeft daarbij vooral een beroep 
gedaan op haar uitgebreide netwerk. Met haar charme wist zij ondernemers te 
enthousiasmeren om via sponsoring bij te dragen en ruimte beschikbaar te stellen. Via 
andere kanalen wist zij vrijwilligers beschikbaar te krijgen. Op die manier waren de 
tentoonstellingen gratis toegankelijk voor het publiek. Iedereen moest naar deze 
tentoonstellingen en zij nam zelf mensen op sleeptouw. Zij heeft drie of vier keer een bus vol 
bewoners van het verzorgingshuis, die zij dan persoonlijk rondleidde, meegenomen naar een 
tentoonstelling. Eenmaal was zij vergeten haar ambtsketen mee te nemen en deze moest 
dan in allerijl worden nagebracht omdat zij zeer hecht aan de juiste presentatie. Aan de 
wethouder van Cultuur liet zij graag de kunst met een kleine 'k' over.
Ze is misschien niet de burgermoeder die snel een arm om iemand slaat maar als mensen 
haar nodig hebben dan staat ze er. Ze kan goed luisteren mits het niet te lang duurt en geeft 
mensen het gevoel dat ze ertoe doen. De noodopvang van vluchtelingen is al uitgebreid aan 
de orde geweest. Zonder veel protesten en bezwaren zijn hier 400 vluchtelingen voor een 
periode van anderhalf jaar opgevangen.
Als burgemeester heeft zij een duidelijk stempel op Leusden gedrukt. Met visie en lef heeft 
zij het rijke potentieel in de samenleving tot bloei gebracht. Daarbij kan ze ook best eigenwijs 
zijn. Als het haar niet zint, laat ze dat heel duidelijk merken. 'Zo gaan we dat echt niet doen of 
ik dacht het niet', zegt zij dan. Onder haar burgemeesterschap werd de Samenleving Voorop 
de norm. Is het een overheidstaak of kunnen we dit beter overlaten aan de samenleving? 
Daarbij heeft ze een hekel aan conventies en onmogelijkheden. Zij wil altijd kijken wat er wel 
mogelijk is. Het gaat niet om de regels maar om de geest achter de regels. Het voorbeeld 
van het elastiekje is al eerder gememoreerd. Het is mede daarom dat er meer door de bril 
van inwoners en organisaties wordt gekeken binnen het gemeentehuis. Er wordt vandaag 
afscheid genomen van een burgemeester die heeft laten zien dat er ook op een andere 
manier naar de rol van de samenleving kan worden gekeken. Het is beter om lef te tonen en 
dingen anders te doen dan altijd een voorzichtige koers aan te houden. Wie blijft kijken zoals 
hij keek, blijft denken zoals hij dacht.
Annemieke namens het college, de wethouders Overweg, Van Beurden en spreker, bedankt 
hij haar voor de steun die zij de wethouders de afgelopen drie jaar heeft gegeven. Ze waren 
onervaren als politieke bestuurders. Zij heeft hen behoed voor politieke valkuilen. Zij noemde 
de wethouders: eenoogje, tweeoogje en drieoogje. Hij weet nooit wie nu wie is. Ook noemde 
zij hen de drie musketiers maar dan was Annemiek D'Artagnan. De gemeente is haar 
dankbaar voor haar inzet. Zij zal worden herinnerd als een fijne en daadkrachtige 
burgemeester die goed wist wat zij wilde. Hij wenst haar veel succes in haar nieuwe baan. 
Zutphen let op, zij komt eraan.

De heer L.M.M. Bolsius, namens de Burgemeesterskring Utrecht, zegt dat Annemieke net 
tegen hem zei: houd het alstublieft kort, alles is toch al gezegd. Ook de Utrechtse 
burgemeesters nemen vandaag afscheid van Annemieke. Zijn mandaat is iets groter dan de 
provincie Utrecht want ook de collega's uit Nijkerk en Barneveld maken deel uit van de regio 
Amersfoort. Bij dit afscheid beseft hij dat er de afgelopen periode de nodige nieuwe collega's 
zijn aangetreden. Zo is hij in de zomer van 2010 begonnen als burgemeester van 
Amersfoort. Het werd hem snel duidelijk dat de burgemeesters van Amersfoort en Leusden 
vaak nadrukkelijk tegelijkertijd bij diverse gelegenheden aanwezig zijn, met ambtsketen. 
Eigenlijk is het geen gebruik dat dit gebeurt maar in Leusden en Amersfoort is dat geen enkel 
issue. Bij de herdenking op 4 mei waarbij spreker en Annemieke samen vooraan in de stoet 
lopen worden zij gevolgd door 'de heer Vermeulen en mevrouw Bolsius'. U begrijpt dat de 
partners nooit de achternaam van hun echtgenoten gebruiken. Ook de kinderen waren hier 
meestal bij aanwezig. Op die manier was zij niet alleen in functie maar ook als ouder 
aanwezig bij deze herdenking. Zo wordt het burgemeesterschap gecombineerd met 
opgroeiende kinderen. Op die manier hebben kinderen uit Leusden haar ook als moeder 
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leren kennen bij feestjes en speelafspraken. Dat is modern burgemeesterschap passend bij 
een sterke vrouw. Een burgemeester die verder kijkt dan de eigen gemeentegrenzen en oog 
heeft voor samenwerking en prettig in de omgang is. Als bestuurslid heeft zij veel tijd gestopt 
in citymarketing Amersfoort en de regioprofilering. Zij is een van de voorvechters van de 
regio Amersfoort omdat zij vindt dat de regio met een herkenbare naam ook voordelen heeft 
voor Leusden. Vraagstukken en voorzieningen houden niet op bij de gemeentegrens. Veel 
jongeren uit Leusden zien Amersfoort als een verlengstuk van hun gemeente. Zij gaan daar 
naar de middelbare school en zij gaan daar uit. Veel inwoners uit Amersfoort-Zuid doen hun 
boodschappen in Leusden of gaan zwemmen in de Octopus. Voor het Meander Medisch 
Centrum is zij een fantastische ambassadrice. Door het bestuurslidmaatschap van de 
Vrienden MMC heeft zij het ziekenhuis meer kunnen geven dan de zorgverzekeraars willen 
vergoeden. Op dit moment wordt geld ingezameld voor een vriendelijke uitstraling van de 
intensive care. Onder haar leiding zijn er op regionaal gebied de nodige stappen gezet op 
met betrekking tot recreatie en toerisme. Als er geïnvesteerd moet worden is daarvoor veel 
overtuigingskracht nodig. Dat is een proces van stappen vooruit en soms ook achteruit. 
Gelukkig hebben de stappen vooruit het gewonnen. Dat heeft geleid tot een website waarop 
de toeristische activiteiten uit de hele regio beschikbaar zijn. Onder haar 
verantwoordelijkheid is het leuke filmpje 'Voor het buitenlandgevoel hoef je niet ver te reizen' 
gemaakt. Dit filmpje is in vele talen uitgevoerd en het kost slechts twee minuten om dit 
filmpje te bekijken. Dit filmpje kwam op het moment dat in de regioprofilering een aantal 
concrete acties zijn opgepakt. De campagne Wonen in de regio Amersfoort is daarvan een 
goed voorbeeld. 
De laatste jaren heeft zij ook veel energie gestoken in het sociaal domein. Veel taken en geld 
zijn naar de gemeenten gedecentraliseerd en een aantal zaken moet over de 
gemeentegrenzen heen worden georganiseerd. Misschien is dat nog een goede tip voor de 
regio waar Zutphen onder valt. Annemieke is niet te beroerd lastige onderwerpen op te 
pakken. Maar zegt hij tegen de mensen in Zutphen, zorg ervoor dat ze ook iets met kunst 
mag doen. Haar roots als kunsthistorica heeft zij nooit losgelaten. Annemieke gaat het 
burgemeesterschap voortzetten in Zutphen, een mooie Hanzestad die eerder dan de 
gemeente Amersfoort stadsrechten kreeg. Politiek en bestuurlijk een stad met de nodige 
uitdagingen. Langzamerhand zal zij zich losmaken van Leusden en Amersfoort. Hij denkt dat 
een aantal banden zal blijven bestaan en hij denkt dat hij haar nog regelmatig als koffie 
schenkend aardappelvrouwtje bij Van Gogh zal zien zitten. Hij wenst haar toe dat ze blijft wie 
ze is en hij wenst haar veel geluk.

Burgemeester Annemieke Vermeulen zegt dat alle gasten vandaag aanwezig zijn op het 
prachtige Landgoed Leusderend. Een locatie die niet zomaar is gekozen. Toen zij pas in 
Leusden was had zij op dit landgoed haar eerste ontmoeting met de regio. Het sneeuwde 
licht en het landgoed straalde een grote grandeur uit. Zij dacht: is dit ook Leusden? 
Sindsdien speelt het landgoed een belangrijke rol in haar leven. Zij bewaart goede 
herinneringen aan netwerkbijeenkomsten zoals de eerste conferentie van de regio 
Amersfoort. Zij heeft hier vaak vergaderd met medewerkers en het college. Met de Stichting 
Kleurrijk Leusden heeft zij hier de tentoonstelling Natura Mystica gerealiseerd. Als 
kunsthistorica was dit een kans om kunst, cultuur en Leusden met elkaar te verbinden. Uit de 
samenwerking met Ronald de Kimpe is een mooie vriendschap gegroeid. Zij bedankt hem 
dat zij vandaag te gast mag zijn op dit mooie landgoed. Toen zij ruim zeven jaar geleden 
burgemeester van Leusden werd hield zij ook een speech. Zij zei toen dat zij Leusden meer 
kleur wilde geven. Die ambitie had alles te maken met haar eerste indruk van Leusden. Zij 
reed met haar kinderen door Leusden op zoek naar een woning en dacht toen: wat een 
heerlijke plek om mijn kinderen op te laten groeien. Veel groen en goede scholen en 
sportvoorzieningen maar ook een beetje saai. Het was weinig bruisend. Tijdens de zoektocht 
naar een woning ontmoette zij ook een makelaar. Hij maakte wel een bruisende indruk. 
Ineens was zij niet alleen de nieuwe burgemeester maar ook een inwoner die in Leusden 
haar liefde vond. Vanaf dat moment zat het met de extra kleur in haar leven wel goed. Ook 
het kleurenpalet van Leusden is rijker geworden. Onder de noemer Samenleving Voorop is 
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een krachtige impuls aan Leusden gegeven. De gemeente is anders gaan denken en 
werken. 
Ooit sprak Gandhi de wijze woorden: Wees de verandering die je wilt zien gebeuren. Dat 
heeft Leusden met elkaar gedaan, als bestuur, als gemeente en als samenleving. Een 
kleurrijk Leusden is een verdienste van iedereen. Zij dankt Erik Luchtenburg voor zijn 
enorme loyaliteit, vriendschap en ondersteuning die zij heeft gekregen van de organisatie. Er 
is de afgelopen jaren veel werk verzet. Onder de noemer Samenleving Voorop is de cultuur 
veranderd. Van burgerparticipatie naar een netwerksamenleving waar gemeente en 
inwoners vanuit gelijkwaardigheid handelen. Geen onnodige regelgeving maar denken in 
oplossingen en het uitgaan van mogelijkheden. Dat is een aanpak die past bij Leusden. Een 
aanpak die de samenleving in beweging brengt en leidt tot mooie initiatieven. Er wordt weer 
een kermis georganiseerd maar nu bij Fort33. Het groenonderhoud van bewoners en 
buurten en de aanleg van speelveldjes wordt gezamenlijk opgepakt. Theater De Tuin, het 
Jazzfestival en de cultuurkoepel die met ondersteuning van de gemeente een cultuurnota 
schreef. In de afgelopen jaren is de raad anders gaan functioneren. Zij herinnert zich de 
woorden van de heer Knoppien nog goed toen hij haar in 2009 de voorzittershamer 
overhandigde: "De gemeente is saai, er wordt niet gevochten en niemand loopt de tent uit." 
Zo zijn de raadsvergaderingen al lang niet meer. In het belang van de democratie worden 
constructieve, boeiende en scherpe debatten gevoerd. Het is mooi als de raad invulling geeft 
aan loslaten en vertrouwen in de kracht van de samenleving heeft. Dit gebeurt altijd binnen 
een strak protocol. Inmiddels weet iedereen dat er voor 10.30 uur iets kan worden bereikt en 
dat na dit tijdstip de vergaderorde verder wordt aangetrokken. Zij dankt alle leden van de 
gemeenteraad voor hun grote inzet die niet door iedereen wordt gezien. Zij dankt de raad 
ook voor de enorme ruimte die zij heeft gekregen binnen haar portefeuilles maar zij heeft ook 
de ruimte gekregen voor haar eigen ontplooiing. In de zeven jaar als burgemeester heeft zij 
deel uitgemaakt van drie colleges. Die hebben haar de ruimte gegeven de grote lijn te 
bewaken en zich te richten op portefeuilleoverstijgende zaken, het vinden van samenwerking 
in de regio en het versterken en uitbouwen van het netwerk. Zo konden gezamenlijk ambities 
worden verwezenlijkt en strategieën worden bedacht hoe de samenleving kon worden 
betrokken bij de plannen. Zij herinnert zich de onrust bij de aanleg van de busbaan in de 
Tabaksteeg. Ondanks de denktank uit de wijk moest de gemeente de knoop doorhakken. Zij 
herinnert zich ook de koerswijziging die tot stand kwam door de inbreng van buurten en 
bedrijven bij de keuze voor een rijbaan voor auto's en een fietspad bij de Hamersveldseweg-
Zuid. Het is mooi dat goed besturen ook betekent dat oorspronkelijke keuzen worden 
heroverwogen. Er is een krachtige impuls gegeven aan de relatie met het bedrijfsleven. Zij is 
blij dat zij de kans heeft gekregen om veel Leusdense ondernemers te leren kennen, met de 
BKL als een belangrijke spil. Het Leusdense bedrijfsleven is een belangrijke motor van de 
economie. Leusden heeft fantastische bedrijven in alle soorten en maten met vaak een grote 
betrokkenheid bij de samenleving. Het bedrijfsleven draagt bij aan een sterke positie binnen 
de regio Amersfoort. De afgelopen jaren zijn voorzichtige stappen gezet want de 
samenwerking is broos en ingewikkeld. Dat verdient zorg en aandacht waarbij elkaar iets 
gunnen een belangrijke voorwaarde blijft. Zij is er trots op dat Leusden in de regio een 
zichtbare speler is geworden als het gaat om recreatie en toerisme en de profilering binnen 
het sociaal domein. Het was een uitdaging om als voorzitter deze thema's van impulsen te 
mogen voorzien. Zij is ook trots op de wijze waarop in Leusden de vluchtelingen zijn 
ontvangen. Ruim 200 mensen stonden in zeer korte tijd klaar om te helpen bij activiteiten. 
Gastvrij Leusden ontpopte zich om het aanbod van helpende handen te stroomlijnen die zijn 
ontstaan in de samenleving. Steeds als zij de noodopvang bezocht, voelde zij de oprechte 
betrokkenheid. Leusden heeft iets unieks neergezet.
Beste aanwezigen, zij had zich voorgenomen niet te lang te speechen maar het is een 
behoorlijk verhaal geworden. Leusden heeft veel te bieden en zij is nu te gast op een van de 
verborgen schatten van Leusden. Deze schatten zijn er in alle soorten en maten maar 
bovenal heeft Leusden een geweldige samenleving. Hoe kon zij zeven jaar geleden denken 
dat Leusden saai was. Met elkaar is datgene wat onder de oppervlakte leefde tot groei en 
bloei gebracht. En wat blijkt, dat is zo kleurrijk als het gemeentewapen. Zij zal het leven en 
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alles wat Leusden te bieden heeft missen maar bovenal zal zij de mensen missen. Inwoners 
die haar hebben uitgedaagd en zij heeft mensen leren kennen die geweldig werk verrichten. 
Zij heeft zich verwondert over de betrokkenheid en onbaatzuchtigheid van vele inwoners. 
Leusden is voor altijd in haar hart. Leusden heeft haar nieuwe dingen gegeven. Haar 
kinderen hebben hier de belangrijke jaren van hun jeugd doorgebracht en zij hebben 
daarvan genoten. Zij heeft hier haar man ontmoet en er een familie bijgekregen. Zij heeft 
vriendschappen voor het leven gesloten. Zij gaat niet weg maar zij gaat verder. Marcus 
Martialis, een Romeinse schrijver zei 100 jaar na Christus al: wie van zijn herinneringen kan 
leven, leeft tweemaal. Zij koestert haar herinneringen aan Leusden en gelukkig zijn haar 
herinneringen altijd in kleur.

4. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 17.00 uur.

Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Leusden in de vergadering van 26 januari 
2017, 

griffier, voorzitter,
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